

Страховка по-австрийски

С гарантиями и на вклад, и на проценты

Страховая компания *Grazer Wechselseitige Versicherung Aktiengesellschaft (GRAWE)* специализируется в области страхования жизни и накопления капитала и является одной из самых стабильных в отрасли. Уже пятый год продукты *GRAWE* доступны жителям Балтии через брокерскую компанию *EUROLIFE*. Представители обоих брендов на днях побывали в Риге, чтобы проинформировать прессу о вариантах вложений с учетом глобального экономического кризиса.

Элина ЧУЯНОВА

Оказалось, что австрийские страховщики воспринимают кризис как шанс для развития и укрепления своих позиций за пределами своей страны. В частности, в Латвии, где многие пенсионные планы рабо-

тают в минус, — это уже очевидно всем. Согласно недавно утвержденному закону ЛР, второй пенсионный уровень теперь будет формироваться не из 8% от социального налога, а лишь из 2%. Страшно подумать, какая пенсия ждет латвийцев лет через 10–20...

На этом фоне продукты *GRAWE* выглядят довольно привлекательно. Делая ежегодный взнос в евро, человек страхует свою жизнь на случай смерти или инвалидности, а параллельно накапливает средства на «черный день», как в банке. Причем по истечении срока договора он может выбрать — либо получить вложенное с процентами, либо до конца дней своих получать гарантированную австрийскую пенсию. Если во время действия контракта клиент теряет источник заработка, он может перейти на беспремийальный тариф и продолжить программу.

— У нас появился приток клиентов предпенсионного возраста, которые решили выбрать наши

программы, чтобы скопить хоть что-то на старость, — говорит генеральный менеджер *EUROLIFE* по Балтии Нелли Короленко. — Увы, социально-экономические приоритеты Латвии вынуждают людей избавляться от последних иллюзий в отношении государства.

Административный менеджер *GRAWE Group Austria* Вольфганг Визер рассказал журналистам о том, что концерн, основанный в 1828 году, владеет 14 национальными страховыми обществами, четырьмя банками и более 500 объектами недвижимости как в Австрии, так и за ее пределами. Компания начала страховую экспансию в страны Центральной и Восточной Ев-



ропы в 1991-м, и по итогам 2008 года уже более 37 процентов страховых премий собираются за пределами Австрии.

На вопрос «Вести Сегодня», как австрийцы оценивают скандал с банкротством заокеанских коллег из *American International Group (AIG)*, ответил генеральный менеджер

EUROLIFE Insurance Михаль Рухтер:

— Все началось с того, что ипотечные кредиты в США предоставлялись на совершенно нереальных условиях — под 7%, — сказал он. — Это продолжалось несколько лет. Кредиты были удачно упакованы в пакеты ценных бумаг. Но полтора года не-

зад проценты начали расти, и люди не смогли платить по обязательствам — около 2 миллионов американцев потеряли крышу над головой. Кредиты не были выплачены в размере 1 млрд 800 млн долларов. Из-за этих потерь ценные бумаги обесценились. Но именно в них активно вкладывался *AIG*,

что и сделало его самым опасным страховщиком в мире. Теперь *AIG* переняло государство, однако доверия к американским страховщикам у населения больше нет. Полисы компании имели миллионы людей!

А как же предохраняется от рисков *GRAWE*?

По словам австрийских гостей, их концерн не гонится за сверхприбылью и достаточно осторожно относится к инвестициям. Когда-то к ним на рынок пришли английские коллеги, которые предложили 11 процентов прибыли, но очень скоро они исчезли. Последний случай банкротства страховщиков в Австрии произошел в 1931 году, после чего государство приняло очень суровое законодательство. Теперь австрийское государство гарантирует сумму вклада плюс 4,5–5,5% прибыли. И эти условия распространяются на всех нерезидентов, проживающих в стране.

Последний случай банкротства страховщиков в Австрии произошел в 1931 году, после чего государство приняло очень суровое законодательство. Теперь австрийское государство гарантирует сумму вклада плюс 4,5–5,5% прибыли. И эти условия распространяются на всех нерезидентов, проживающих в стране.